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Sammanträdesdatum  
2024-11-14  

 

Kommunstyrelsens sociala 
hållbarhetsutskott 

 

  
Justeringens plats och tid Tisdag 19 november 2024. Kommunledningsförvaltningen, Linbanegatan 12, 

bv. 
  
Avser paragrafer 18 - 24 
  
Sekreterare  
 Klara Westman 
  
Ordförande  
 Anders Wikman 
  
Justerande  
 Jesper Englundh 
  
  
Bevis om anslag  
Protokollet är justerat och justeringen har meddelats genom anslag på kommunens anslagstavla som finns 
på enkoping.se/anslagstavla. 
  
Beslutande organ Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott 
  
Sammanträdesdatum 2024-11-14 
Anslaget sätts upp  
Anslaget tas ned  
Sista dag att överklaga  
  
Protokollet finns tillgängligt på enkoping.se/kommun-och-politik och hos det beslutande organet. 
  
 

Beslutande organ Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott 
  
Plats och tid KLF Backsippa, Linbanegatan 12, torsdagen den 14 november 2024, 

klockan 13.00–13.50 
  
Beslutande Anders Wikman, Ordförande (NE) 

Jesper Englundh, Ledamot och vice ordförande (S) 
Svante Forslund (L) 

  
Ej tjänstgörande ersättare  
  
Övriga deltagare Daniel Jansson Hammargren, kommundirektör 

Åsa Olsson, kansli- och utredningschef 
Irma Aalto, samordnare, kommunledningsförvaltningen 
Raine Katajamäki, strategisk utredare, kommunledningsförvaltningen, 22 § 
Klara Westman, nämndsekreterare, kommunledningsförvaltningen 
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Paragraf 18  

Upprop och val av protokolljusterare 

Beslut 
Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott beslutar att: 

1. upprop genomförs och godkänns, 
2. Jesper Englundh (S) väljs till justerare, för justering tisdag 19 november 

2024. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar utskottet om det kan godkänna uppropet och välja Jesper 
Englundh (S) till justerare och finner att utskottet svarar ja. 

__________ 
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Paragraf 19  

Godkännande av föredragningslista 

Beslut 
Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskott beslutar att: 

1. föredragningslistan, med den tillagda punkten 6 "Övriga frågor" (23 §), 
godkänns. 

Yrkanden 
Ordförande Anders Wikman (NE) yrkar att punkten "Övriga frågor" (23 §) läggs till 
föredragningslistan som punkt 6. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar utskottet om det kan godkänna föredragningslistan med den 
tillagda punkten och finner att utskottet svarar ja. 

__________ 
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Paragraf 20  

Rapportering från träffar med nämndernas 
arbetsutskott 

Ärendet 
Utskottet diskuterar frågor som väckts under besöken hos nämndernas 
arbetsutskott. 

 
__________ 
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Paragraf 21 Ärendenummer KS2023/808 

Svar på motion "fördjupat samarbete med 
föreningslivet om  barnaktiviteter" SD 

Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskotts förslag till 
beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. motionen ”fördjupat samarbete med föreningslivet om barnaktiviteter” 
avslås 

Ärendet 
Benjamin Albertsson (SD), har inkommit med en motion till kommunfullmäktige 
2023-11-23 om fördjupat samarbete med föreningslivet om barnaktiviteter. 

Motionären hänvisar till projektet ”Aktivitet förebygger” som drivs i Ängelholms 
kommun och är ett samarbete mellan kommun, civilsamhälle och näringsliv där det 
förebyggande arbetet sätts i fokus. Skolan bjuder in föreningslivet och elever i 
årskurs 4 till 6 har föreningsverksamhet på schemat i anslutning till ordinarie 
skoltid. Alla kommunala skolor och 25 föreningar i kommunen omfattas. 

”Aktivitet förebygger” skapar trygghet, minskar mobbning och motverkar 
utanförskap. Här synliggörs barns glädje och utveckling i föreningslivet där barnen 
får ökad fysisk aktivitet, glädje och gemenskap, insikt i värdegrundsfrågor, bättre 
självkänsla. Bunkeflomodellen visar att barn som får 45 minuter extra idrott i 
veckan får bättre koncentration samt att det blir lugnare i klassen och ett bättre 
studieresultat. 

Motionären föreslår att: 

• utbildnings- och arbetsmarknadsförvaltningen ihop med 
upplevelseförvaltningen ges i uppdrag att se över möjligheten att starta ett 
liknande projekt i Enköping 

• på försök starta med några skolor där eleverna är i störst behov av 
aktiviteter för trygghet, integration och värdegrundsfrågor 

• projektet utvärderas efter ett år 
• kommunen delfinansierar projektet 
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Yrkanden 
Ordförande Anders Wikman (NE) yrkar att utskottet föreslår kommunstyrelsen att 
föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar utskottet om det kan bifalla hans yrkande och finner att 
utskottet svarar ja. 

__________ 
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Paragraf 22 Ärendenummer KS2023/503 

Svar på motion "återvandring" (SD)  

Kommunstyrelsens sociala hållbarhetsutskotts förslag till 
beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. avslå motionen ”Återvandring”. 

Ärendet 
Benjamin Albertsson (SD) har inkommit med en motion. Motionären föreslår att: 

• i lämplig förvaltning inrätta en avdelning som ska ge råd och stöd för 
återvandring, särskilt riktat till de som studerar långvarigt på SFI, uppbär 
försörjningsstöd, personer med avvisningsbeslut och personer som lever 
en kriminell livsstil, 

• avdelningen ska utbilda berörd personal i kommunen om återvandring, 
• ge utbildning och arbetsmarknadsnämnden i uppdrag att underlätta för 

återvandring med särskilt fokus på ”cost-benefit” utifrån nämndens ansvar, 
där även ekonomiska incitament inom lagliga ramar erbjuds vid individuell 
efterfrågan på återvandring, 

• kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda efterfrågan av återvandring och 
återkomma till fullmäktige med förslag på ytterligare åtgärder för att 
underlätta för frivillig återvandring. 

Yrkanden 
Svante Forslund (L) yrkar att utskottet ställer sig bakom förvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar utskottet om det kan ställa sig bakom förvaltningens förslag till 
beslut, och finner att utskottet svarar ja. 

__________ 
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Paragraf 23  

Övriga frågor 

Ärendet 
Ordförande Anders Wikman (NE) frågar hur nämnderna använder sig av rubriken 
"Sociala och miljömässiga konsekvenser" i sina tjänsteskrivelser. Förvaltningen 
svarar att de nya mallarna för tjänsteskrivelser, som planeras komma i användning 
i början av 2025, kommer att underlätta för nämnderna att arbeta enhetligt i frågan. 

Utskottet diskuterar vidare hur de olika nämnderna, och Enköpings kommun som 
helhet, skulle kunna arbeta för att uppmärksamma och samordna frågor om social 
hållbarhet framöver. 

 
__________ 
  



Protokoll  10 (10) 

Sammanträdesdatum  
2024-11-14  

 

Kommunstyrelsens sociala 
hållbarhetsutskott 

 

Justerarnas signaturer Intygas att kopian överensstämmer med originalet 
  

 

 

Paragraf 24  

Sammanträdet avslutas 

Ärendet 
Ordföranden avslutar sammanträdet klockan 13.50. 

__________ 
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